2015 TEOG-10NCESI FEN BILIMLERI DENEME SINAVI

1-Bitki ve hayvan hiicresinin bélinmesi sirasinda bazi
olaylar farkhlik gosterir.
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“Bitki ve hayvan hiicresinin sitoplazma béliinmesinde
farkliliklar vardir.” ifadesini kullanan bir 6grenci bu
diisiincesini ispat etmek igin hangi iki resmi
kullanmalidir?
A)lve 4

B)2 ve 3 C)2ve4  D)lve3
2-Bir 6zellikle ilgili yapilan ¢aprazlama sonucunda
olusan bireylerin genotip ve fenotip oranlari asagida
verilmistir.
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Bu oranlarin olugsmasina neden olan ata bireylerin
genotipi agsagidakilerden hangisi gibidir?

A) Saf baskin-saf cekinik

B) Melez baskin-saf ¢ekinik
C) Melez baskin-melez baskin
D) Saf baskin-melez baskin

— e = e

= T2 PR Ol a2

3-Kromozomun ozellikleriyle ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

1

Witoz bélinmede

AT Mayoz balinmede
sayim degismez.

sayim yariya iner.

Eseyli Greyen C_?g_kwdek_
canlilarda tir igindeki balunmesi
sayimin tamamlandiktan
korunmasinda mayoz sonra

etkilidir. belirginlesirim

A)4 B) 3 C)2 D)1

4- Mayoz Bolinme eseyli lireme yapan canlilarda
belirli hiicrelerde gorilen bir olaydir.

1  Yumurtalik hiicresi 6  Polen ana hiicresi

2  Sperm ana hiicresi 7  Polen hiicresi

3  Amip 8  Sperm hiicresi

4  Yumurta hiicresi 9  Terliksi hayvan

5 Oglena 10 Yumurta ana hiicresi

Asagidaki bosluklara yukaridan segilen hangi 3 hiicre
yazilirsa sema dogru olur?
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A

B)1,4,9
D)2,6,10
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5-Altan, 6gretmenin verdigi etkinlik kagidinin bos
yerlerine Gzerinde harflerin yazildigi etiketleri
yapistiracaktir.

Yukaridaki etiketleri eksiksiz ve dogru bir sekilde
yapistiriyor. Altan’in elinde kalan etiketlerinin son
durumu hangi siktaki gibi olur?

A) B)
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6- Yilmaz gazetede okudugu bir haberi sinifa
getirmigtir.

e

Kars'in Arpacay llcesi'nde 4 ay
icinde 3 cocugunu kaybeden
Gller ailesinin S aylik kizlar1
Gozde’'den alinan ve Avrupa’da

incelenen orneklerde, kalple ilgili
bir gende degisiklik saptandig:

Bu haberde anlatilan olay asagidaki olaylardan
hangisi ile iliskilidir?
A)modifikasyon
C)varyasyon

B)mutasyon
D)adaptasyon

i

= T2 PR oo a2

7-Genetik muhendisliginin ¢esitli teknikler kullanarak
yapti§gi midahalelerle bazi canlilarda kalitimsal
degisiklikler olusturmaktadir.

GENETIGI
DEGISTIRILMIS
ZEBRA BALIGI

Normal Zebra Baliklarinin renklerinin degisimi de bu

uygulamalardan biridir.

NORMAL ZEBRA
BALIGI

Asagida verilen orneklerden hangisi yukaridaki
degisimle ayni 6zellikte degildir?
A) Yapilan uygulamalarla sazan baliginin
normalden erken blylmesi
B) Tutln bitkisinin ates bocegi gibi 1sik yaymasi
C) Sirti tiraslanan himalaya tavsaninin farkli
sicaklikta torbalar kondugunda farkh renkte
olmasi
D) Koyun sitinden insana ait proteinlerin
Uretilmesi

8- Canlilar dogaya uyum saglamak icin farkli
adaptasyonlar gelistirmistir.

Tavsani

Kutup
Tilkisi

Yukaridaki resimde kar Gizerindeki tavsani ve onu
avlayan bir tilki gérilmektedir.

Bu canlilarin adaptasyonlari ile ilgili verilen
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Tilkinin ayak tabanlarinin genis olmasi karda
batmasini engeller.

B) Tavsanin kasl ayak yapisi diismanlarindan
kagmasini kolaylastirir.

C) Tilkinin burnun iyi koku almasi avini bulmayi
kolaylastirir.

D) Tavsanin koyu renge sahip olmasi karda
avcilar tarafindan kolay gériinmesini saglar.
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9-Darwin’in uzun siren yolculuklari sonucunda
topladigi bilgilerden bir tanesi asagida verilmistir.

Galdpagos Adalari'ndan )
pek ¢ok "alaycikug"
topladim, ve bu kuglarin,
yagadiklar adalara gore

ufak farklar

gdsterdiklerini farkettim. )

Yukarida anlatilan olay Darwin’in hangi gorisiini
anlatmaktadir?

A) Varyasyon

B) Dogal secilim

C) Mutasyon

D) Modifikasyon

10-Agzi kapali olan sise igerisinde cisim dengede iken
yan yatirihyor.

1.DURUM 2.DURUM

Bu cisme 1. Ve 2.durumda etki eden kaldirma
kuvvetleri ve agirliklarin yonii hangi sikta dogru
verilmistir?
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11-Bir cismin sivi icindeki agirliginin degeri
(0-10N) dinamometrede ok ile gdsterilmistir.

10}
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Bu cismin havadaki agirlig1 asagidaki
dinamometrelerden hangisinin gosterdigi degere esit
olamaz?(Dinamometreler birbirlerinden farklidir)

.eui,,,l B) C) % D) %
0 0 0 0
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12-H ve G cisimlerinin havadaki agirliklari sirasiyla 6N
ve 4N'dur.
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Bu cisimlerin sivi icindeki agirhiklari esit degeri
gosterdigine gore; cisimler sivi icindeyken
dinamometrelerin gésterdigi deger asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)6,2N B)5N C)4,5N D) 3,5N
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13-Baslangicta belli miktarda su bulunan kaba azar
azar su ekleniyor ve dinamometrenin gosterdigi deger
Olclluyor.

o)

5
1
15
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Bu 6l¢limler sonucunda dinamometrenin gosterdigi
degerin degismedigi gbzleniyor.

Yukandaki bilgilerden gikarilacak sonug
asagidakilerden hangisi olmalidir?

A)kaldirma kuvveti cismin batan hacmine baghdir
B)kaldirma kuvveti sivinin yogunluguna baghdir
C)kaldirma kuvveti sivinin miktarina bagh degildir
D)kaldirma kuvveti kabin sekline bagli degildir

14-icinde farkh miktarda su bulunan kaplarda ayni
cismin agirlig 6lguliyor.

Dinamometrelerin gosterdigi degerler arasindaki
iliski nasil olmalidir?

A) I<ll=Il
C) I=l1<l

B) I=lI=III
D) I<lI<ll
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15-Havadaki agirhg él¢iilen cismin su igcindeki agirligi
da olgillerek cisme uygulanan kaldirma kuvveti

hesaplanmistir.

CISMIN YERINI
DEGISTIRMEDEN
KABA YAG
EKLENIYOR.

KAPTAKI SIVI
MIKTARI
DEGISTIRILMEDEN
DINAMOMETRE
YUKARI CEKILIYOR.

T
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Sekil lizerinde gosterilen degisiklikler yapildiginda
cisme uygulanan kaldirma kuvveti nasil degisir?(yag
ve su birbirine karismiyor, yagin yogunlugu daha
kiguk)

1.deney sonunda 2.deney sonunda
A) | Azalir Azalir
B) | Degismez Degismez
C) | Degismez Azalr
D) | Azalir Degismez

16- Bir cismin agirlig havada ve farkh yogunluktaki
sivilarda tartiliyor.

Bu élgiimlerle ilgili;

I-Cismin E,F,G sivilarindaki agirligi havadaki
agirhgindan daha fazladir.

[I-TGm o6lglmler birbirinden farkhdir.

I1I-Bu deneyle kaldirma kuvvetinin sivinin yogunluguna
bagli oldugu ispatlanabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)yalniz Il B)yalniz Il O)liI-li D)I-1I-11I
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17- A,H,G cisimlerinin yogunluklarinin buyukliklerini
gosteren grafik asagida verilmistir.

yoguniuk
A

madde
A H G

Bu cisimlerin kiitle(m)-hacim(V) grafigi asagidaki
grafiklerden hangisi gibi olmalidir?

KUTLE KUTLE
A A

A) B)

» HACIM » HACIM

» HACIM » HACIM

18-Ali 6gretmen sinifa ici su dolu 2 kap, ici bos olan
Ozdes 2 sise ve biraz kum getiriyor. Sirasiyla 6nce igi
bos olan siseyi suya birakiyor. Sonra ikinci sisenin igine
biraz kum koyarak suya birakiyor.

)8

1.SEKIL 2.SEKIL
Yapilan bu etkinlik deki degisimle (1. Duruma
gore)ilgili 6grencilerin yaptigi yorumlardan hangisi
yanhstir?
A)Ayhan: Sisenin batan hacmi artmistir
B)Selim: Siseye uygulanan kaldirma kuvveti artmistir.
C)Aysen: Sise her iki durumda da dengededir.
D)Mecit: Sisenin yogunlugu azaldigi icin biraz daha
batmistir.
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19-Esit hacimli V ve Y cisimleri su icine birakildiginda
asagidaki gibi dengede kaliyor.
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Bu iki cisimle ilgili asagidaki tablonun dogru
isaretlenmis hali hangi sikta verilmistir?

Esittir Farkhdir

Cisimlerin yogunluklari

Cisimlere uygulanan
kaldirma kuvveti
Cisimlerin

agirliklari

A) Esittir | Farklidir | B) Esittir | Farklidir

Q) Esittir | Farklidir | D) Esittir | Farklidir

20- Altan’in annesi yemek yapmak igin dolaptan aldigi
sebzeleri bir kaba koyuyor. Sonra muslugu agarak
icerisine su dolduruyor. Sekilde gorildigi bazi
sebzeler ylizerken bazi bazi sebzeler kabin dibinde
kaliyor.

Altan’in bu goézlemiyle ilgili yapacagi yorumlardan
hangisi dogru degildir?
A) Sebzelerin baslangi¢ta (suya koyulmadan
once) yogunluklari esittir.
B) Domatesin yogunlugu suyun yogunlugundan
kiictktar.
C) Patatesin yogunlugu suyun yogunlugundan
blyuktar.
D) Havucun yogunlugu domatesin
yogunlugundan blyuktir.
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CEVAP ANAHTARI
1 D
2 C
3 A
4 D
5 B
6 B
7 C
8 D
9 A
10 C
11 B
12 D
13 C
14 A
15 C
16 C
17 B
18 D
19 A
20 A
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